
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0222/2024 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Finthen betreffend Buslinien 
(CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Zur Frage 1: Sind im Jahr 2024 Veränderung im Liniennetz und/oder der Taktung der Busse 56, 
58, 71, 78 und 91 geplant? Wenn ja: welche? 
 
Für 2024 sind nach heutigem Stand keine Änderungen im Liniennetz vorgesehen.  
 
 
Frage 2: Wie stark sind die Linien 56, 58, 71, 78 und 91 im Durchschnitt verspätet? Bitte nach 
einzelnen Linien aufschlüsseln.  
 
Die genannten Linien verzeichneten im Jahr 2023 folgende Verspätungswerte: 
 
Linie 56 war im Mittel 141 Sekunden verspätet. 
Linie 58 war im Mittel 116 Sekunden verspätet. 
Linie 71 war im Mittel 142 Sekunden verspätet. 
Linie 78 war im Mittel 120 Sekunden verspätet. 
Linie 91 (Nachtlinie) war im Mittel 98 Sekunden verspätet. 
 
Zum Vergleich:  
Die Spannweite der Verspätungswerte erstreckt sich bezogen auf alle Linien der MVG von 61 
Sekunden Verspätung im Mittel bis 237 Sekunden Verspätung. 
 
 
Frage 3: Welche Gründe führen zu Verspätungen der Linien 56, 58, 71, 78 und 91? Bitte Ver-
spätungsgründe prozentual je Linie aufschlüsseln.  
 
Die Verspätungen werden automatisiert durch den Bordrechner der Busse erhoben, sodass 
keine Erfassung von Gründen erfolgt. Daher kann diese Frage nicht auf Grundlage statischer 
Daten beantwortet werden. Dennoch sind folgende Verspätungsschwerpunkte für das Jahr 
2023 bekannt: 
 
Die Linie 71 war erheblich von einer Baustelle im Bereich Kaisertor betroffen. Dies führte be-
sonders in Fahrtrichtung Finthen oft zu Verspätungen. Die Baustelle ist kürzlich beendet wor-
den. Ebenso kam es auf der Linie 71 häufig zu Verspätungen im Bereich der Freiligrathstraße 
und der Windmühlenstraße durch wiederkehrende Verkehrsstauungen, welche die Busse auf-
grund eines fehlenden Sonderfahrstreifens (Busspur) ebenfalls ausbremsen. 
Auf den Linien 56 und 58 ergeben sich Behinderungen durch wiederkehrende Verkehrsstau-
ungen bei der Einfahrt in die Haltestelle Kastel/Brückenkopf in Fahrtrichtung Bischofs-
heim/Ginsheim. 
 



Frage 4: Sind der Stadtverwaltung Beschwerden über Verspätungen der oben genannten Li-
nien bekannt? Falls ja: Bitte Häufigkeit der Beschwerden nach Linie aufschlüsseln. 
 
Der Verkehrsverwaltung sind im Jahr 2023 keine Beschwerden über Verspätungen auf den ge-
nannten Linien eingegangen.  
 
Dem Verkehrscenter der MVG sind im Jahr 2023 zu den folgenden Linien Beschwerden über 
Verspätungen eingegangen: 
 
Linie 56                19 
Linie 58                3 
Linie 71                4 
Linie 78                3 
Linie 91                4 
 
 
Mainz, 30. Januar 2024 
 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete 
 


